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ПРОЄКТУВАННЯ МЕБЛІВ ДЛЯ МАЛИХ ПРОСТОРІВ 

ЯК ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ДО РЕАЛЬНОГО ЗАПИТУ НА РИНКУ 

 

Ірина ГЛАДКА 

студентка I курсу  спеціальності В2 Дизайн середовища 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

науковий керівник: 

заслужений архітектор України, викладач кафедри 

образотворчого мистецтва,дизайну та методики їх навчання 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

Михайло НЕТРИБ’ЯК 

 

В умовах урбанізації, зростання цін на житло та підвищеного попиту на 

компактні квартири площею 18–30 м² смарт-меблі стають не лише трендом 

дизайну, але й необхідністю для комфортного проживання. Актуальність 

проєктування меблів для малих просторів зростає не лише серед споживачів, 

але й у професійній освіті дизайнерів. Стаття досліджує ринкові тенденції, 

що стимулюють попит на функціональні та модульні меблеві рішення, та 

аналізує, як саме цей запит повинен інтегруватись у навчальний процес дизайну 

меблів та інтер’єру. Окрема увага приділяється компетенціям, які повинні 

набувати студенти-дизайнери: ергономіка, модульність, трансформація 

меблів і проєктування з урахуванням обмеженого простору. 

Ключові слова: малі простори, меблі для малих квартир, смарт-меблі, 

дизайн меблів, ергономіка, модульні меблі, трансформовані меблі, підготовка 

студентів, ринок меблів. 

 

Зростання урбанізації та демографічні зміни формують нові запити на 

житло. Малогабаритні квартири та «смарт-квартири» стають нормою для 

великих міст завдяки зростанню вартості квадратного метра та змінам способу 

життя. У таких умовах меблі не можуть бути просто статичними предметами 
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інтер’єру: вони повинні трансформуватися, виконувати кілька функцій 

одночасно та інтегруватися у компактні планування (RIEL, 2025). 

У навчальній практиці студентів–дизайнерів формування компетенцій з 

проєктування подібних меблів є критично важливим. Це пояснюється тим, що 

традиційні «каталожні» меблеві рішення не враховують обмежень простору та 

не можуть ефективно вирішувати задачі малих квартир (Blago Developer, 2025). 

У 2025 році ринок меблів для малих просторів демонструє зростання 

попиту на модульні та мультифункціональні рішення. Аналіз показує, що 

користувачі віддають перевагу меблям, які дозволяють оптимізувати простір 

завдяки трансформації: ліжка, що ховаються у шафу, розсувні столи та 

модульні дивани, що змінюють конфігурацію залежно від сценарію 

використання (Blago Developer, 2025). Це створює виклик для дизайну: 

стандартні продукти не завжди здатні ефективно використовувати обмежений 

простір, що безпосередньо впливає на якість життя у маленьких квартирах і 

сприяє пошуку нових рішень у меблевому проєктуванні. 

Ергономіка стає ключовим елементом при розробці меблів для малих 

просторів: кожен предмет повинен забезпечувати максимальну 

функціональність за мінімальних габаритів, а також не перешкоджати 

пересуванню й створювати відчуття простору ( Samotuzhky). 

Щоб відповідати вимогам ринку, студенти дизайнерських спеціальностей 

повинні опановувати: 

- ергономіку та антропометрію – уміти розраховувати меблі відповідно до 

людських пропорцій та мінімальних проходів у маленьких приміщеннях 

(Samotuzhky); 

- модульність і трансформованість – розробка систем, які можуть 

змінювати форму або функцію залежно від потреб користувача (Blago 

Developer 2025); 

- проєктну документацію – креслення, специфікації, вимоги до матеріалів 

та механізмів трансформації, що дозволяють втілити концепт у виробництво; 
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- матеріалознавство – знання про сучасні матеріали, які дозволяють 

створювати легкі, міцні та функціональні конструкції. 

Практичні курси повинні включати реальні кейси: розробку концепцій 

смарт-меблів для заданих планувань квартир, макетування, цифрове 

моделювання та тестування функціональності. Використовувати сучасні 

професійні програми де конфігуруються меблі , щоб студенти побачили свої 

рішення вже на етапі проєктування. 

Запрошення представників меблевої галузі до освітнього процесу 

дозволяє студентам краще зрозуміти комерційні вимоги, виробничі обмеження 

та актуальні тренди. Це важливо для формування конкурентоспроможних 

фахівців, здатних розробляти рішення, що реально працюють на ринку. 

Приклади сучасних меблевих систем демонструють використання 

трансформерів та модульних елементів, що дозволяють змінювати функції 

предметів інтер’єру. Системи на кшталт Robo–Furniture показують, як 

інтелектуальні механізми можуть підвищити ефективність простору (Wired, 

2016). Такі рішення поєднують автоматизацію, ергономіку та дизайн, що 

відкриває нові горизонти для студентів у проєктуванні меблів, здатних 

відповідати реальним запитам ринку. 

Проєктування меблів для малих просторів — це не лише дизайнерське 

завдання, а й важливий аспект підготовки майбутніх спеціалістів у галузі 

дизайну меблів та інтер’єру. Формування компетенцій із розуміння ринкових 

потреб, ергономіки, модульності та трансформованості меблів є ключовим 

елементом для підготовки конкурентоспроможних професіоналів. 

Ринок меблів малого формату продовжує розвиватися, і дизайнери, які 

вміють створювати функціональні та адаптивні рішення, матимуть серйозну 

перевагу як на локальному, так і на світовому рівні. 
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